



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrix@163.com

## 抢滩通用智能机器人产业新蓝海

### 长三角区域通用智能机器人产业发展“之江同心·经济圆桌会议”暨2025年新昌县“5·31科技日·人才周”活动举行

首席记者 吕建刚  
记者 张亦文

本报讯 5月30日,长三角区域通用智能机器人产业发展“之江同心·经济圆桌会议”暨2025年新昌县“5·31科技日·人才周”活动举行。众多领导嘉宾、顶尖科学家、头部企业家、专业金融家和科研院所代表齐聚新昌,共同见证第九个“新昌5·31科技日”,共话技术与应用创新之道,共谋产业与未来发展之路,携手进军通用智能机器人产业新蓝海。

省政协副主席、民建省委主委陈小平,苏州大学机电学院院长、长三角机器人与人工智能研究院院长孙立宁,浙江大学智能系统与控制研究所机器人实验室主任、浙江人形机器人创新中心有限公司首席科学家熊睿,省政协副主席、民建省委主委吴立军,市政协副秘书长、民建市委主委陈德洪,中国科学院特聘研究员、先进机器人学与机构学国家级国际联合研究中心副主任王洪光,县委书记黄旭荣,县委副书记、县长王奇洲,县人大常委会主任邵永明,政协主席王仲林等参加。王奇洲主持。

陈小平致辞时强调,在通用智能机器人产业发展中,各地各部门要更加注重规划引领,更加注重产业创新牵引,更加注重企业和企业家作用发挥,更加注重营造良好创新环境,更加注重科技金融有力支撑,更加注重中外人工智能密切合作。陈小平希望绍兴和新昌能够持续聚焦国家战略需求,优化创新生态,提升营商环境,扎实推动产业技术升级和突破应用,奋力催生以智能机器人产业为重点的新质生产力加速发展。

黄旭荣在介绍我县山水人文、科技创新特别是通用智能机器人产业发展情况后,希望各位嘉宾一同把脉发展新趋势、共话行业新机遇,形成更多发展共识和合作成果,推动长三角区域通用智能机器人产业向更高层次迈进;期待各位领导、专家和企业家在智力转化、项目招引、资本投资等领域探索合作,携手共创通用智能机器人产业的美好未来。黄旭荣表示,我县将始终秉持“无事不扰、有事必到、闭环解决”的服务理念,以最大诚意、最优服务、最快效率,与所有来新在新的企业共享机遇、共同成长、共赢未来。

活动现场,灵巧智能、柳叶刀机器人、灵至科技、锐凡智能等公司进行新品发布。孙立宁、熊睿、王洪光等三位行业顶尖专家,围绕机器人技术前沿与创新、具身智能操作、AI增强的电力机器人技术发展等方面作主旨演讲。

## 在通用智能机器人产业蓝海中破浪前行

记者 车丹妮 马帅东

本报讯 5月30日上午,长三角区域通用智能机器人产业发展“之江同心·经济圆桌会议”暨2025年新昌县“5·31科技日·人才周”活动举行。省内外通用智能机器人领域的专家学者、企业家代表齐聚一堂,通过对话交流、研讨,揭秘科技前沿发展趋势,促进产学研深度融合,赋能我县经济社会高质量发展。

活动现场,亮点十足的通用智能机器人新产品依次惊艳亮相。其中,锐凡智能科技有限公司致力于解决柔性制造中不同型号零件一致性抓取等关键技术难题,发布新产品《机器人自适应夹持器》,引起广泛关注。“新昌上市企业云集,智能机器人生产环境和生态已经成熟,这离不开新昌县委县政府对企业无微不至的政策扶持与人文关怀。”该公司创始人,安徽大学教授、安徽省人机共融系统与智能装备工程实验室常务副主任陈文杰高度评价新昌科技创新氛围。“新昌‘无事不扰、有事必到、闭环解决’的服务理念,让我真切感受到这里是我们的沃土。期待未来有机会将我们的技术落地新昌,与相关企业携手共进,实现协同发展。”陈文杰充满憧憬地表示。

近年来,随着“人工智能+”战略的深入推进,我县前瞻布局,谋

划搭建起规划、政策、基金、项目、平台等通用智能机器人产业发展的“四梁八柱”,产业腾飞筑牢坚实根基。“我多次来到新昌,每一次都能深刻感受到这里在科技创新方面的巨大投入和企业的强烈创新意识。早在智能制造发展的初期,新昌就打造独具特色的‘新昌模式’,在全国都产生广泛而深远的影响。”苏州大学机电学院院长、长三角机器人与人工智能研究院院长孙立宁对“新昌模式”给予高度评价,“在机器人领域,新昌在智能制造装备、材料、产业链等方面都有卓越布局。目前,产业链、创新链和产业链深度融合,呈现出良好的发展态势,未来发展前景广阔。”孙立宁认为,新昌在制造业和高端装备领域已形成完整的产业链,为技术创新和产业融合提供坚实的支撑与保障。他还给新昌通用智能产业发展提出建议:“希望新昌能够进一步加强高端人才的引进和培养,尤其要深化产学研合作,通过建立完善的机制,将国内高端项目集聚新昌,从而提升创新力和高质量发展水平。”

因创新而新,因改革而昌。新昌,这座充满活力的创新之城,正凭借扎实的工业基础和优越的创新生态,持续擦亮科技创新名片。它正以昂扬奋进之姿,在通用智能机器人产业的蓝海中破浪前行,描绘出一幅绚丽多彩的产业发展新画卷。

## 县委常委会召开会议

### 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

首席记者 吕建刚  
记者 俞寅

本报讯 5月31日上午,县委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,研究部署我县贯彻落实意见;传达学习上级深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关会议精神,并听取我县学习教育工作进展情况汇报。县委书记黄旭荣主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记考察河南时的重

要讲话和对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神,以实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要锚定高质量发展首要任务,全力抓好投资、消费、外贸等重点,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,因地制宜发展新质生产力,深入推进“两新”深度融合,保持经济稳进向好态势。要建设更高水平平安新昌,坚持和发展新时代“枫桥经验”,健全全量矛盾纠纷风险闭环防控体系,扎实做好安全生产、社

会治安、防汛防台等工作,不断提升社会治理现代化水平,牢牢守住平安稳定底线。要科学编制“十五五”规划,坚持目标导向与问题导向相统一、着眼当前和谋划长远相贯通、上级要求和实际相衔接,系统谋划重大战略任务、重大改革举措、重大工程项目,同时要坚持以“开门做规划”,把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到“十五五”规划中。

会议强调,各级各部门要深化思想认识,深刻领悟开展学习

教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,以高度的责任感和使命感,推动学习教育走深走实。要坚持问题导向,在一体推进“学、查、改、促”上下功夫,抓实抓细学习研讨、问题查摆、集中整治、开门教育,以实干实绩检验学习教育成效。要加强严督实导,层层压实责任,形成责任全覆盖、一级抓一级、层层抓落实的局面,持续将学习教育引向深入。

会议还研究了其他事项。

## 首届街羽街乒比赛暨小球中心全民健身体验周活动火力全开

记者 夏炯炯 俞洋城

本报讯 5月31日,新昌首届街羽街乒比赛暨小球中心全民健身体验周活动正式拉开帷幕。首日便吸引5000余名市民热情参与,以蓬勃的运动活力点燃城市健身热潮。这场全民参与的体育盛会,为市民提供了展示自我的舞台,开启了全民健身的全新篇章。

走进新昌小球中心,现场热闹非凡。首先映入眼帘的是主场馆中如火如荼的亲子运动会,赛龙舟、传球大赛等趣味项目吸引600多组家庭踊跃参与。家长与孩子默契配合,在加油声中共同

完成挑战,在互动中增进亲子关系。“场馆大、设施全、活动丰富,让孩子玩得特别开心,以后一定常来!”市民潘莎丽的感慨,道出众多参与者的心声。

除亲子活动面向“小”的精彩呈现,专为“老”打造的特色场景同样精彩纷呈。锣鼓表演气势十足,柔力球、太极拳展演行云流水,老人们在传统运动中强身健体、结交好友。新昌一老一小公共服务管理有限公司经理章晓倩介绍,通过这些多样化形式,营造老少共融的浓厚氛围,推动“老有所乐、幼有所育”目标落地,让健康理念真正深入人心。

顺着场馆指示牌,乒乓球、网球、羽毛球等综合场馆成为市民热门打卡地。活动期间,这些场馆免费开放预约,专业的设施与舒适的环境备受好评。市民应一名体验网球馆后称赞“打起来酣畅淋漓”,市民王峰也对乒乓球馆设施赞不绝口,并期待尝试更多项目。场馆的开放不仅满足了市民的运动需求,也让大家切身感受到了小球中心的优质服务。

本次活动涵盖暖场表演、运动赛事、全民体验、社会公益、文娱市集、趣味互动等六大板块。市民既能在场馆里挥洒汗水,也

能在公益互动中传递温暖,更能在趣味游戏里重拾童真。新昌体育文化发展集团有限公司工作人员王春燕说:“通过多元的形式,让市民深度了解感受小球中心现代化体育设施与服务魅力,真正实现全民健身与城市活力的有机融合。”

据了解,本次全民健身体验周将持续至6月9日。今后,小球中心将继续以体育为纽带,通过举办国际、国家级专业赛事和更多趣味性全民健身活动,凝聚城市活力,为市民带来更多健康与欢乐,打造市民运动休闲新地标。  
(更多活动图片详见四版)



## 千名泳者逐浪“唐诗之路”

6月1日,浙江省第六届公开水域游泳系列赛(新昌站)暨中国·新昌第五屆公开水域游泳公开赛在羽林街道东江十里(枫家潭)盛大开幕,来自省内外近千名游泳爱好者齐聚剡溪之畔,在山水诗画般的赛道上展开角逐,以运动激情诠释“诗路文化”的现代活力。  
(记者 王娟敏 吕焯云 摄)

新昌县融媒体中心宣

## 小县六大再突破 八个奋力干出彩